2013年数学建模队员选拔赛题

一、压气机叶片排序问题
    由于加工出的压气机叶片的重量和频率不同，安装时需要按工艺要求重新排序。

    1. 压气机24片叶片均匀分布在一圆盘边上，分成6个象限，每象限4片叶片的总重量与相邻象限4片叶片的总重量之差不允许超过一定值（如8g）。

    2. 叶片排序不仅要保证重量差，还要满足频率要求，两相邻叶片频率差尽量大，使相邻叶片频率差不小于一定值（如6Hz）。

    3. 当叶片确实不满足上述要求时，允许更换少量叶片。

    请按上述要求给出：

    （1）按重量排序算法。

    （2）按重量和频率排序算法。

    （3）叶片不满足要求时，指出所更换叶片及新叶片的重量和频率值范围。

    （4）当叶片保证了重量差和频率差时，按排列顺序输出。

    下面是两组叶片数值：重量单位：g，频率单位：Hz
	序号
	重量
	频率
	序号
	重量
	频率

	1
	696
	203
	13
	697
	209

	2
	704
	204
	14
	694
	210

	3
	694
	210
	15
	693
	215

	4
	698
	211
	16
	696
	209

	5
	695
	212
	17
	695
	208

	6
	694
	208
	18
	696
	209

	7
	660
	188
	19
	666
	194

	8
	658
	196
	20
	660
	194

	9
	658
	201
	21
	665
	198

	10
	655
	197
	22
	663
	196

	11
	658
	196
	23
	663
	193

	12
	663
	198
	24
	664
	189

	序号
	重量
	频率
	序号
	重量
	频率

	1
	717
	206
	13
	715
	205

	2
	715
	206
	14
	710
	206

	3
	710
	206
	15
	707
	207

	4
	702
	207
	16
	713
	207

	5
	711
	206
	17
	712
	207

	6
	714
	204
	18
	705
	208

	7
	682
	192
	19
	685
	196

	8
	684
	193
	20
	688
	193

	9
	680
	191
	21
	679
	196

	10
	688
	194
	22
	683
	192

	11
	685
	191
	23
	682
	192

	12
	687
	193
	24
	690
	194


二、开放式基金投资问题

    某开放式基金现有总额为15亿元的资金可用于投资，目前共有8个项目可供投资者选择。每个项目可重复投资，根据专家经验，对于每个项目投资总额不能太高，应有上限。这些项目所需要的投资额已经知道，在一般情况下，投资一年后各项目所得利润也可估算出来，如表2.1所示。

             表2.1  投资项目所需资金及预计一年后所得利润（单位：万元）

	项目编号
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5
	A6
	A7
	A8

	投资额
	6700
	6600
	4850
	5500
	5800
	4200
	4600
	4500

	预计利润
	1139
	1056
	727.5
	1265
	1160
	714
	1840
	1575

	上限
	34000
	27000
	30000
	22000
	30000
	23000
	25000
	23000


 请帮该公司解决以下问题：

就表2.1提供的数据，试问应该选取哪些项目进行投资，使得第一年所得利润最高？

在具体对这些项目进行投资时，实际还会出现项目之间互相影响的情况。公司在咨询了有关专家后，得到以下可靠信息：

    如果同时对第1个和第3个进行投资，他们的利润分别为1005万元和1018.5万元。

    如果同时对4、5个项目投资，它们的利润分别为1045万元和1276万元。

    如果同时对2、6、7、8个项目进行投资，它们的预计利润为1353万元、840万元、1610万元、1350万元。

    如果考虑投资风险，则应该如何使收益尽可能的大，而风险尽可能的小。投资项目总风险可用投资项目中最大的一个风险来衡量。专家预测出投资项目Ai的风险率为qi，数据如表2.2所示。

                          表2.2  投资项目风险损失率

	
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5
	A6
	A7
	A8

	qi (%)
	32
	15.5
	23
	31
	35
	6.5
	42
	35


    由于专家的经验具有较高的可信度，公司决策层需要知道以下问题上的结果：

如果将专家的前3条信息考虑进来，该基金该如何投资呢？

如果将专家的4条信息都考虑进来，该基金又该如何投资呢？

开放式基金一般要保留适当的现金，降低客户无法兑现的风险。在这种情况下，将专家的4条信息都考虑进来，那么基金该如何决策，使得尽可能降低风险，而一年后所得利润尽可能多？

     现在我们的问题就是：

这个项目投资，是必须资金全部到位才有利润，还是只要第一期资金到位启动后就可以随便投资，然后利润按第一期投资和利润之比计算？

所谓保留适量现金，大概多少称之为“适量”？或者是怎么“适量”？
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